

Dirección y Administración:
Calle YI número 1276

LA VERDAD

Aparece los días
15 y 30 de cada mes

Órgano de la Colectividad de Color

Redactores:

LORENZO E. ALONZO, VICTORIANO RIVERO

Director:

FELIPE L. MANSILLA

Administrador: MANUEL C. SAAVEDRA

Sub-Administrador: LINO SUAREZ PEÑA

Suscripción pagadera por adelantado

EN LA CAPITAL	
Por mes.	\$ 0.30
Por trimestre.	0.80
INTERIOR	
Por mes.	\$ 0.40
Por trimestre.	1.00
EXTERIOR	
Por trimestre.	1.00 (oro)
Número suelto	\$ 0.15

PERMANENTE

«La Verdad», órgano de la sociedad de color, recibirá la colaboración de todos los suscriptores que quieran honrarla con sus producciones; a cuyo efecto, sus columnas quedan a la disposición de todas las personas que se interesen por el adelanto y mejoramiento de nuestra clase, sean ó no suscriptores; cumpliendo así, uno de sus puntos de mira, de su programa incluido. Tribuna Libre, donde tengan cabida todas las ideas; todos pues, suscriptores y no suscriptores, serán nuestros colaboradores.

Los originales no se devuelven sean ó no publicados.

Los remitidos se reciben hasta los días 10 y 25

LA VERDAD

Montevideo, Mayo 31 de 1914

Resurgimiento

Nuestro periódico ha demostrado ya, en varias ocasiones, la sorprendente vitalidad de que está dotado, resistiendo valientemente todos los contratiempos, todas las contingencias y malandanzas, inherentes a las hojas de publicidad que han circulado en nuestros círculos sociales.

Era ya artículo de fe, y más aún, podía calcularse con grandes probabilidades de acierto, que todo periódico, ya fuera semanal, quincenal o mensual, no viviría sino meses, sin alcanzar al año, y en casi todos los casos los hechos corroboraban ese aserto.

Descartaremos, por supuesto, como acto de verdadera justicia, alguno que llegó a ese límite, pero, naturalmente, fué la excepción.

¿En qué consiste, entonces, este vigor inaudito, esa resistencia tenaz, que hace salir airosa a nuestra hoja, aún en los momentos más críticos, cuando se creía, que sería imposible subsistir?

Creemos que el secreto de este prodigio está en lo acertado de su propaganda que, como hemos dicho otras veces, es la única que puede dar resultados satisfactorios, ya que es justicia consignar aquí, que en nuestra sociedad se rinde culto a lo que es una tradición en nuestra clase: el respeto y la consideración, con todos, sin abdicar, por supuesto, los derechos de que estamos asistidos por igual.

Pasaron felizmente los tiempos calamitosos en que, los que escribían para el vulgo ignaro, se hacían aplaudir por sus artículos virulentos que destilaban barba-

rie por todos cuatro costados, y hacían sonreír a sus autores ¡infelices! que no se daban cuenta que estaban cavando la fosa donde hablan de dormir el eterno sueño, sus tristes y soporíferas producciones.

Nuestra hoja, solicitada desde el interior del país y desde la vecina orilla, vuelve a la vida febril y activísima de sus buenos tiempos, sin que el mal tiempo que corremos, financieramente hablando, sea obstáculo a esta especie de resurgimiento que se opera en su circulación.

De esto podemos felicitarnos por igual todos los que algo tenemos que ver con el periódico; el suscriptor, con cuya ayuda crece en importancia y movimiento, y los que ponemos de nuestra parte algún granito de arena, nos apuntamos modestamente un tantito.

PAGINA FEMENINA

Fochas de Mayo

1811—18 DE MAYO—1914

Con esta fecha retorna, anualmente a nuestros días, el heroico episodio de Las Piedras; todos sentimos un sentimiento de orgullo al profundizar esos actos que son los cimientos indestructibles de nuestra historia.

Un siglo, más tres años de uno nuevo, han pasado ya sobre las sienas de la patria, han marchado las generaciones de los bravos, y sobre las huellas de sus pasos otras filas pasan en busca de la gloria.

Los que cayeron en Las Piedras legaron a la posteridad sus nombres, y más que eso sus hazañas gloriosas con su sangre regaron su cuna y quedan sobre ella como un recuerdo de pasados días las cenizas en el sepulcro helado, cenizas que venera el pueblo.

Gloria de la mañana.

1810—25 DE MAYO—1914

La nación hermana, la hermana República del Plata, festejó el 25 del actual la fecha más gloriosa de su historia.

Nosotros, como muchas naciones de América, no podemos permanecer indiferentes, pues la Independencia Argentina fué el primer grito de «Libertad» que se exteriorizó en los corazones de los hijos del continente sudamericano.

A raíz de ese grito de rebelión, lanzado en Buenos Aires, todos los pueblos de América, desde el Paraná al Plata, se convulsionaron. Un único clamor se extiende por todos los ámbitos, y la idea de la emancipación encuentra eco hasta en los más remotos confines del mundo de Colón.

¡Llor a los inmortales héroes de esa reivindicadora jornada; a los que, con heroísmo insuperable se lanzaron a la brega, reclamando la libertad de que debían gozar las generaciones venideras!

A dicho Mitre: «que cuando la posteridad vuelva sus ojos hacia nosotros juzgará que la emancipación de la América Meridional es el fenómeno político más considerable del siglo XIX, así por su magnitud y originalidad como por la extensión probable de sus consecuencias futuras!»

El pueblo de Mayo condensó en su asonada libertadora, los anhelos de América toda, y en ese gran día nos asociamos a los que entonan:

¡Al gran pueblo Argentino, salud!
Calcedonia.

Mayo 25 de 1914.

Benigno Machado

El 9 del mes en curso, un año hace del fallecimiento de este buen compañero calado en medio de la jornada, cuando más necesaria nos era su inquebrantable energía y su entusiasta adhesión a nuestra causa.

Rindió su tributo a la naturaleza, joven aun cuando todavía podía prestar su contingente moral a la colectividad, dando su carácter, resuelto para todo lo que significase un progreso social.

En nuestra empresa, tuvimos ocasión de apreciar de cerca sus acciones meritorias, ocupando el puesto de administrador de esta hoja, tuvo ocasión de poner a prueba sus relevantes prendas personales, que lo hacían acreedor a una sincera estimación de parte de propios y extraños.

LA VERDAD en el primer aniversario de su muerte, deshoja sobre su tumba una corona de siemprevivas, y dedica como testimonio también de compañerismo, un recuerdo imperecedero a sus altas virtudes personales.

Rincón poético

Mi deseo

Quisiera vivir en el campo y allí rodeada de mis recuerdos escribir lo que mi alma siente lo que ella sufre sola sin estigios entregarme de lleno a mis reflexiones que son bien tristes por cierto.

¡Qué bello es el campo con sus verdes montes sus niveles cascadas y sus cristalinos arroyos todo esto que siempre es bello y joven que nunca se afea ni envejece me habla de mucha felicidad de una dicha sin fin.

Allí la vida del honrado campesino se desliza sin obstáculos de ninguna clase y se considera feliz teniendo solamente salud y fuerzas para seguir en las rudas tareas del campo.

Allí hallaría mi alma la ansiada soledad el único remedio a mi pesar. Y que hermosa debe ser la soledad del monte y de la selva al penetrar en ellos el sol debe hacerse más cariñoso, los ruidos más suaves y el canto del pajarillo más melodioso.

Por eso detesto el bullicio de la ciudad amo el silencio del campo y envidio la felicidad de los que allí viven y lo único que desearía vivir y morir allí.

ALMA TRISTE.

Montevideo, Mayo 30 de 1914.

Poesía

A la distinguida señorita Rosa Akeda.

Si todo en la vida es sueño,
si es sueño la misma vida,
la otra vida con que sueño
¿será un sueño de mi vida?

Tú eres mi luz, yo tu sombra,
yo soy sombra, tú eres luz,
tú eres luz de mi sombra,
yo la sombra de tu luz.

Te quiero como me quieres,
me quieres como te quiero,
quiero todo lo que quieres
más no quieres lo que quiero.

Si falta amistad falta vida,
si no hay vida no hay amistad,
porque la amistad es la vida
y la vida es la amistad.

VIOLETA OLVIDADA.

18 de Mayo de 1914.

Correspondencia

(De nuestros Agentes Corresponsales)

DE LA VECINA ORILLA

Tertulia social—

Como estaba anunciado tuvo lugar el 24 del corriente, en conmemoración del glorioso aniversario patrio, una espléndida tertulia, celebrada por el bien conocido Centro Recreativo «Unión de Amigos», en el magnífico salón la Nazionale Italiana.

Fué todo un acontecimiento social la referida fiesta, que dejará gratos recuerdos entre todos los concurrentes.

Un soberbio golpe de vista presentaba a la primera impresión del espectador el referido salón, artísticamente adornado y con muy exquisito gusto. Coronaban este cuadro conocidas y distinguidas señoritas de nuestra sociedad, luciendo hermosas toiles, que hacían resaltar más sus atrayentes personas de entre el conjunto de la distinguida concurrencia que llenaba el salón.

Una competente orquesta dirigida por el bien reputado profesor señor Miguel Céspedes, hizo sentir las mejores piezas de su repertorio, siendo esto el mayor deleite de los concurrentes, que entusiasmados y resultos, rindían culto homenaje a Tersípcore.

A las doce de la noche la concurrencia fué sorprendida por los acordes de la canción patria, que fué dignamente ejecutada por la orquesta, mereciendo una salva de aplausos a su terminación.

Las primeras horas de la madrugada del grandioso día histórico, era cuando terminaba aquel espléndido acto social, donde en apacible ambiente las horas transcurrieron felices y veloces.

La comisión organizadora de esta fiesta la componían: de señoritas: Matilde Gomensoro, Aida Ocampo, Flora da Paz, María Luisa Moratore, Paulina Urquiza, Ermelinda Gomensoro, Carmen Santos, Sara Andrades, Gumersinda Urquiza. De caballeros: señores Issas Luiriga, Donato Benedetto, Eduardo Rodríguez, Sabino B. Céspedes, Laureano Céspedes y Emilio Iñon.

Onomástico—

Festejando el cumpleaños de uno de sus niños de nombre Antonio Miguel, el señor Gabriel Balcarce ofreció el 9 del actual a un núcleo de sus amistades con una amena reunión, la que se prolongó hasta altas horas de la noche.

Amenizaba el acto una buena orquesta, rindiéndosle el más hermoso tributo a Tersípcore. Hicieronse a la vez los debidos honores a una espléndida cena, en la que abundaban los más exquisitos manjares.

Participaron de tan agradable reunión entre otras, las señoras Blanca R. de Balcarce, Angela A. de Francia, Juana S. de Persico, Leandra P. de Gonzaga, Pilar Emuir, María V. de Gómez, señoritas Marta Leiva, Julia Verdoza, Enriqueta Pesuelo, Lia Persico, Elena Emuir, Dora Santos, María Persico, Paula Diaz, señores Emilio Gómez, Isabelino Francia, Horacio C. Baeza, Gualberto Noguera, José Pola, Laureano Molina, Diamante de la Cruz, Segundo Santos, Pedro A. Persico, Eduardo y Luis Emuir, Armando Gómez y otros.

Enfermos—

Se encuentra restablecida de sus dolencias la señora Daniela M. de Montero.

Mejorada la señorita Carmen Santos.

En vías de un franco restablecimiento la señora María Dionisia de Alvarez.

Corresponsal.

SAN JOSE

El 9 del mes actual, se realizó el enlace de la distinguida señorita Brigida Italina Blanco con el caballero Marcos Boss, apadrinando el acto religioso la señora Mercedes Díaz de Carrizo y el señor Angel Blanco.

Festejando el acontecimiento se efectuó una interesante reunión social en el domicilio de la desposada, de cuya amena fiesta participaron un núcleo de distinguidas familias de la localidad, recibiendo además los desposados numerosos y valiosos obsequios como testimonio de las simpatías de que disfrutaban en el seno de sus relaciones.

Entre la concurrencia al acto, recordamos entre otras a las señoras Agueda Carrizo de Santos, Isabel Díaz de Vázquez, María Díaz de Echeverría, Agueda Cruz de Carrizo, María Nieves Antuña, Tomasa Martínez de Rodríguez, Isabel Antuña de Llanes, señoras Delia, Victoria y María Rodríguez, Laura Moreira, Flora Silveira, Delia y Sara Cruz, Aídee Antuña, Justa Velázquez, Laura Sienra, Juliana Baeza, señoras Juana Laura de Peña, Petrona Saura y Filomena Sienra y caballeros Federico y Héctor Cruz, Dámaso Antuña, Eloy Santos, Luis y Sixto Carrizo, Israel Trego García, F. Rodríguez, Sixto Vázquez, Eustasio López, Francisco y Domingo Carrizo y otros.

Como dato complementario, anotamos en tre lo numerosos obsequios los siguientes: Mercedes D. Carrizo, camisilla y perfumes; Melcídes S. Carambril, juego de laboratorio; Andrea D. Carrizo, y José León Díaz, juego de laboratorio; Luis Carrizo, una lámpara; María Inés Viana de Herrera, lámpara nikelaada; María J. y Juan J. Echeverría, veladora María W. y Tomás Antuña, violeteros; Olivio Ríos, violeteros; Nilda Esmeralda Boss, una lámpara; Isabel Antuña, una lámpara; Juana M. Rodríguez, juego de peinetas; Elvira Ríos, flores; Juliana Baeza, bizcochera; María C. Castro flores; Leandrea, centro de mesa; Alberto y Ayde, posillos de té; Justa Velázquez, dulcera; Victoria y María Rodríguez, mantequera; Haydee y Luisa Antuña, 1/2 docena copas; Flora A. Viera, 1/2 docena copitas; Laura Ester Sienra, álbum; Juana C. de Peña, bizcochera; Petrona Saura, violeteros; Sixta Perfiti, cuadros; Fermín Freyre y señora, flores; Felipe Flores, flores; Sofia Díaz, corte de vestido cheviot; D. Carrizo, corte vestido alpaca; Pablo Aréta, vinagrera; Nemenico Boss y M. Sosa, licorera; Santos, reloj de pared; F. Márquez, juego de agua; L. Carrizo, alianza de oro; V. Aguirre, una jarra; Pitela A. de Luján, un juego de agua, etc., etc.

Vida Social

Onomásticos

Festejando el onomástico de su señorita hija Rita, los esposos Arimendi-Burguño obsequiaron a un núcleo de sus íntimas amistades con una amena reunión.

Gratas fueron las horas pasadas, siendo éstas más amenas con las finas atenciones de los dueños de casa, que cumplieron deferentemente a los visitantes.

Alegraba la reunión los armoniosos acordes de un bandolón, y su correspondiente acompañamiento, donde Terpsicore fué recibido con el homenaje que le es característico por parte de las señoras Dolores B. de Arismendi, María Inés Arismendi de Alvarez, Isabel M. Turné, María Rodríguez, Amalia Rodríguez, y señoritas Rita Arismendi, María Luisa Arismendi, Carmen Pérez, Aida Pintos, Carolina de Silvay, señoras Avelino Arismendi, Luis Arismendi, Jorge Olivera (hijo), Héctor Ocampo, Francisco Arismendi, Justo Albín, Bonifacio Ocampo, José Tejera, Avelino Arismendi (hijo), Martín Burguño, Benigno Oviedo, Manuel Montes, Rosendo Rubilar, Julio Pérez y otros fueron los que participaron de esta sencilla pero agradable reunión.

Con motivo de ser el día onomástico el 14 del actual de la distinguida señorita Sara Espinosa, un núcleo de sus amiguitas pasaron a presentarles sus saludos, siendo éstas galantemente cumplimentadas por la festejada y demás miembros de familia.

A una excelente cena se le rindieron los debidos honores y terminada esta, se hizo amena «causerie» hasta la media noche.

La festejada recibió numerosos obsequios, como testimonio de las sinceras simpatías de que goza entre sus amiguitas.

El 25 del corriente fué el día onomástico del distinguido anciano don Patricio Méndez Pérez, representación genuina de una generación que paulatinamente ha ido cayendo en el ruobatalar de la vida, y que dejaron huellas de sus grandes acciones, y de su innata sociabilidad.

Con este motivo pasaron a presentarle sus felicitaciones a su domicilio, conocidas personas de nuestra sociedad, que fueron galantemente obsequiadas por su distinguida familia.

Fiestas y reuniones

Una interesantísima reunión familiar tuvo lugar días pasados en el domicilio de nuestro compañero de tareas señor Enrique Carrizo. Fué esta fiesta organizada por un núcleo de jóvenes amantes a la «Vida Alegre».

Participaron de esta fiesta numerosas familias de la amistad de los organizadores.

Una buena música le rindió culto a la danza hasta las primeras horas de la madrugada, siendo el epílogo de la misma un «opópora» almuerzo, efectuado éste en una quinta de los alrededores de la ciudad. Felices y veloces transcurrieron las horas durante ese banquete «al aire libre».

En el ánimo de los jóvenes amantes a la «Vida Alegre», la más grata satisfacción ha quedado de la fiesta, y no es dudoso que en fecha próxima se efectúe otra análoga.

Bodas

Se anuncia para fecha próxima el enlace del caballero Gilberto Cabral con la simpática señorita Ofelia F. Machado.

Enfermos

Se ha notado alguna mejoría en el estado de salud del señor Joaquín Ríos.

Se encuentra enfermo nuestro compañero señor Santiago Méndez. Formulamos nuestros votos por su pronta mejoría.

Delicada de salud se encuentra la simpática señorita Sara Blakueney.

Guarda cama la señora Tomasa R. Alvares.

Se encuentra enferma la señora Delfina M. de Lagarreta.

Ha ingresado al Hospital Maciel el joven Petrona Silva.

Mejorado de sus dolencias la niña Vicenta Aguilar.

Mejorada la señorita L. de los Santos.

En vías de una franca convalecencia la señorita Eusebia Sosa.

Pedidos galantes

Ha solicitado la mano de la distinguida señorita María E. Balbuena, el caballero Protacio Jara.

Ha hecho su primer visita oficial a la señorita Ramona Acosta el joven Alejo P. Costa.

Cambios de domicilio

La señorita Carolina de los Santos ofrece a sus amiguitas su nuevo domicilio, calle Joaquín Requena 2466.

Felicitades

El hogar de los esposos Buxareo-Pastoriza ha sido engalanado con un her-

moso vástago del sexo masculino. En víamos a dichos esposos nuestras felicitaciones por el feliz acontecimiento.

Viajeros

Para Piedra de Afilar partió la señorita Hermenegilda Fernández.

De la misma localidad regresó la señorita Ignacia Fernández.

De la Florida, donde habían ido en viaje de placer, regresaron la señora Rafaela R. de Suárez y las señoritas Beatriz Lima y María E. Balbuena.

Partirá en breve para Florida nuestro compañero de tareas señor Lino Suárez Peña.

Centros y Sociedades

Cuadro filo-dramático

Almas que luchan

En el seno de nuestro primer cuadro filodramático la cosa no van del todo bien que digamos, a estar a los rumores circulantes. Tenemos conocimiento que caracterizados caballeros que formaban parte de éste y que eran puede decirse las *almas fuertes* del mismo, han presentado renuncia, amén de otros que se han retirado sin dar explicaciones de esa actitud, ¿las causas de esas desavenencias? Son al parecer, es decir, según versiones, incorrección de procedimientos de la Dirección.

Trataremos de indagar de las verdades que existan al respecto e informaremos a nuestros lectores. Sin más comentarios por el momento.

Unión Juvenil

La Comisión Directiva de esta novel institución femenina, acordó en su última reunión, efectuar durante la estación invernal el tradicional «juego de lotería».

Estas amenas reuniones ya han dado principio, y según se nos informan, se han visto muy concurridas las familias de sus asociados e infinidad de personas de las relaciones de la misma, han hecho acto de presencia, pasándose en consecuencia agradables horas de familiaridad.

Dichas reuniones tienen lugar los días sábados y domingos a las 20. Quedan enterados los interesados.

Los Calletados

Para los primeros días de Junio (próximo) los componentes de este viejo centro, serán convocados a asamblea extraordinaria de acuerdo con las prescripciones reglamentarias, a fin de proceder a la renovación de su autoridad dirigente.

En asamblea general reunirse el 28 del actual los asociados de esta institución, tratándose los siguientes asuntos:

Leída el acta de la asamblea anterior fué aprobada sin observación. Se acepta la reunión que del cargo de vocal de la Directiva presenta el señor Armando Ferragut. Se aceptan como socios activos a los señores: Victoriano Rivero, Ave. lino López, Ángel Santancier y Victorio Rodríguez. Se procede a la elección de cuatro titulares para integrar la Comisión Directiva; efectuado el escrutinio, se proclaman electos a los señores Miguel Mattos, interventor; Victor Turné, bibliotecario; Juan Pedro Gutiérrez y Florencio Macedo, vocales. La Tesorería presenta un balance general de caja; designándose, de acuerdo con las prescripciones reglamentarias, a los señores: Juan Estevarena, Isabelino Gares y Alberto Vidal para constituir la Comisión Fiscalizadora que informa en dicho estado de caja.

Fueron tratados otros asuntos de trámite, terminándose el acto a las 24.

Para la semana entrante será convocada la Comisión Directiva a sesión extraordinaria para considerar diversos asuntos pertinentes y de vital interés para la institución.

El 25 de Mayo, grandioso aniversario americano, el Club «25 de Agosto» ha bía resuelto engalanar el frente de su sede social con una espléndida bandera nacional, adhiriéndose así a la fecha histórica que se conmemoraba. La inauguración hubo que postergarla para otra fecha debido al mal tiempo reinante. Ha remos constar que la bandera y el asta ha sido donación espontánea de varios asociados.

Buzón social

Haltiana. — ¿Que es incleible lo del «cuento del muerto»? Eso y mucho más es digno de creerse, dado el poco escrúpulo y el estado de corrupción de muchas personas.

Esa «dama» necesita que se le señale con el dedo.

Floy de Lis. — Estoy en un lugar idéntico al suyo, alejada de todo eso pero tan tranquila y contenta, que usted no se imagine. Existen en el hogar bastantes distracciones para que se busquen otras fuera de él; todo está en saber hallarlas.

T. V. O. — Sí a pesar de la distancia. ¿Poeta? No; soñador, visionario o alucinado puede ser. Quizá sufra la manía de las preocupaciones. Obsérvese y me dice después.

C. de los Santos. Buenos Aires. — Para el número próximo se publicará su trabajo.

A. VIOLETA OTVIDADA. — Mil gracias por su trabajito. Es una página muy bonita. Mis saludos.

P. B. T. — Me le imaginaba. Los «chicos» no hacen cosa buena; pero con ser «niños» pueden corregirse.

SOMBRA. — Presentir: significa, anticipar por cierto movimiento interior lo que ha de suceder. — ¿Qué presente usted?

K. D. T. — Fuí, y muy satisfecha estoy de haber ido. Fué un picnic hermosísimo. Deseando que el «Club 25 de Agosto» dé otro para ir, si Dios quiere. No le digo más por no tener espacio.

Óleos

El 10 del mes que rige, se realizó el bautismo de un niño de los esposos Bargas Lefer, de nombre Hilario, apadrinando el acto de señor Fernando G. Carbajal, y la señorita Josefina López; con tal motivo se pasaron gratas horas de amena «causerie», siendo los visitantes, diferentemente, cumplimentados por el señor José Bargas, su señora esposa — Elvira L. de Bargas, señora Cotalina S. de Ballora, María G. de Carrizo, señoritas de Bargas, Rodríguez, Mariñez, y otros señores: Simón Larrañaga, E. Ballora, E. Carrizo, etc., etc.

Fueron los que participaron de esas horas de amena «causerie».

GLORIA DE LA MAÑANA



BENIGNO MACHADO

Q. E. P. D.

Falleció el 9 de Junio de 1913

Sus deudos invitan a las personas de su amistad para la misa que por el eterno descanso de dicho finado se efectuará el 9 de Junio de 1914, en la Iglesia de las Salesas (calle Canelones e Ibicuy), a las 7.30 de la mañana, favor que agradecerán eternamente.

Fueron tratados otros asuntos de trámite, terminándose el acto a las 24.

Para la semana entrante será convocada

EXCEPCIONAL

Oportunidad incompatible, es la que ofrece la conocida y acreditada casa de la

Viuda de J. J. Berroa

Calle Uruguay número 1429, entre Olimar y Médanos

En esta casa hallarán los interesados, un completo surtido de vestidos de señoras, señoritas y niños; ricos trajes de seda para bailes y paseos, a precios que no tienen competencia; sombreros, blusas de distintas clases y gustos, polleras, sacos, corset, como igualmente un finísimo surtido de calzado de toda calidad y a precios, también, sumamente módicos.

Para caballeros: trajes de paseo y para el trabajo. No pierdan esta oportunidad que les ofrece la casa de la

VIUDA DE J. J. BERROA

Todo se liquida en el transcurso del corriente mes.

NOTA IMPORTANTE. — ¿Carece usted de recursos pecuniarios para adquirir uno de los objetos de nuestra liquidación? La casa le da facilidades.

AU BON MARCHÉ

GRAN CAFE Y BILLARES

DE

Todos los días COCKTAILS nuevo

Comodo y fresco local con billares Norteamericanos

que son un primor

Situado en lo más céntrico de la ciudad

CONCIERTOS DE PIANO

Calle Florida y Soriano - Montevideo

CONSTANTE CORNELIO

CARNICERIA "LA EUROPEA"

— DE —

Vicente Tarracido Villadoniga

Esta casa, la mejor surtida de la Capital en todo lo que concierne al ramo, presta al público un servicio esmerado y rápido contando para ello con el personal competente y necesario.

Se lleva a domicilio sin alteración de los precios.

Avenida General Rondeau núm. 1449

Montevideo

Marmolería Uruguaya

Taller a vapor y depósito de mármoles

— DE —

ANTONIO CERVIERI HNO.

Monumentos, Estatuas, Estufas y gran variedad de Mármoles en colores. Importación directa de mármoles de las principales canteras de Europa. Se atienden pedidos de la capital y de campaña.

278 - WASHINGTON - 276

Entre Póros Castellanos y Colón

Teléfono: LA URUGUAYA, 185 (Central)

MONTEVIDEO

OFICINA DEL TRABAJO

Sección de colocaciones

Calle Piedras 597 esq. Juan Carlos Gómez

TELÉFONOS:

LA URUGUAYA, 1717 — LA COOPERATIVA, 107

Creada por el S. Gobierno, expresamente en beneficio del publico. Servicio completamente gratuito de ofertas y demandas de trabajo desde las 9 a. m. hasta las 5.30 p. m. todos los días hábiles.

Hay disponibles peones de toda clase de trabajo y oficiales de distintos oficios.

Se atienden pedidos por teléfono

LA ECONOMIA EN EL HOGAR

Sopas: "KNORR" en cubos

Con un cubo Vd. puede preparar seis platos de rica sopa, sin necesidad de agregar sal ni condimentos alguno, solamente la cantidad suficiente de agua.

Las clases que se ofrecen al consumidor son las siguientes:

PAPEL AMARILLO: Arroz, Arroz y Juliana, Avena, Papas, Cebada, Arvejas amarillas, Arvejas verdes, Arvejas con jamón, Arvejas con tocino, Habas, Arvejas con menta, Trigo verde, Juliana, Lentejas Menagère, Primavera, A la Reina, Sagú, Tapioca, Tapioca y Juliana, Tomate.

Para todas las cuales el precio es de SEIS centésimos el cubo

PAPEL ROJO: Caza, Cangrejos, Londonderry, Rabo de buey, Tortuga.

Para estas el precio es de ocho centésimos el cubo

Preparación instantánea

¡Un centésimo el plato!

En venta en todas las Farmacias y almacenes

Fonógrafos y Discos

Excelente surtido de DISCOS a precios sin competencia y de las más afamadas casas en el ramo.

GRAMOFONOS

De inmejorables calidades

Facilidades en los PAGOS

Gran casa Fonseca Plaza Independencia

MONTEVIDEO

CASA DE PLANCHADO

Y ARREGLOS DE ROPA

César Piovillico

Calle Bartolomé Mitre, 1420

Montevideo

CASA PIOVILICO

Sastrería

Gran surtido de casimires

Ingleses y Franceses

Teléfono La Uruguaya 939 (Central)

Bartolomé Mitre, 1420

Montevideo

Guia de LA VERDAD

Notas importantes

Los señores suscriptores a esta hoja, aparte de los benéficos servicios que les presta nuestra hoja, por su extenso material informativo, gozarán además de las siguientes prerrogativas: se publicarán gratis las invitaciones para funerales, profesionales, personas buscadas, agradecimientos, oficios pedidos, etc., etc.

Para los no suscriptores, la inserción de los avisos mencionados, será a precios convencionales.

Agentes corresponsales en el Interior

REPÚBLICA ARGENTINA

Sr. Daniel García Santos, calle Dobles N.º 940.

MINAS

Sr. Adolfo V. Martínez

SAN CARLOS

Sta. María Esperanza Barrios

FLORIDA

Sr. Luis Sosa

MALDONADO

Sta. María C. Gomes

CORRESPONSAL NOTICIOSO

Sr. Oriol Rocha.

Centros y Sociedades

Club Social 25 de Agosto

Sede social: calle Isla de Flores 964.

Centro Social de señoritas 1.º de Mayo

Sede social: Avenida Canelones 2213.

Secretaría social: Ejido 1221.

Centro Recreativo Los Galleteados

Secretaría social: Yi 1276.

Centro Recreativo Juventud del Sud

Secretaría social: Canelones 1679.

Centro Recreativo Unión Juventud Uruguay

Secretaría social: Emilio Reus 77 (Villa Muñoz).

Centro Social de damas y señoritas El Iris

Secretaría social: Particular 1035.

Centro Recreativo y Excursionista Nom-Plus-Ultra

Secretaría social: Salamanca 29 (Villa Muñoz).

Sociedad Recreativa Piedra Alta

Secretaría social: Isla de Flores 1679.

Sociedad Recreativa «Flor del Campo»

Secretaría: Río Negro 1165.

Centro Social de Señoritas «Unión Juvenil»

Secretaría: Joaquín Requena 1677.

Centro Social «Luz y Vida»

Secretaría: Arsenal Grande N.º

Sucursales de LA VERDAD en la capital

Señor Manuel C. Saavedra

Calle Salsipuedes 1327.

Señor Enrique Carriso
Calle Cerro Largo núm. 1939.

Señor Germán Méndez
Calle Salamanca 29 (Villa Muñoz).
Señor Lino Suárez, Mercedes 1074.

Personas buscadas

Se desea saber el paradero de Jacinto Pintos, de Paysandú. Por informes a nuestra Redacción. 2.v.3

Primer Mercadito

JARDIN DE GÉNOVA DE ISIDORO ATURAOA

Carne de vaca de primera calidad, Ternera, Cordero y Chivito. Especialidad en fatura de cerdo y fiambres de todas clases. Huevos, manteca, quesos, tallarines, raviolos, legumbres y conservas en general de todas clases. Se lleva a domicilio.

Precios sin competencia

Calle Paysandú y Yaguarón, 1297 al 1299

Avisos profesionales



DISPONIBLE

—Ya me hago cargo, tesoro. ¿Si Máximo estuviera en peligro me verías tan tranquila? Y como tú me quieres, no me darás nunca un disgusto; en seguida sonrío, yo no estoy celosa de Máximo, ya sabe él que lo quiero tanto como a tí. No temas nunca por él, porque tu madre lo velará como si fuese su hijo.
—¡Oh! ¡querida, querida mamá!
—Vete a reposar, niñita. Yo pasaré al departamento de Máximo, para estar segura de que él duerme tranquilo.
—Gracias, querida mamá, gracias, y prométeme que si empeora me avisarás.
—Te lo prometo.
Valentina besó de nuevo repetidas veces a la condesa y se retiró a su habitación, no para reposar, sino para estar sola, pensando en Máximo.
El rostro de la condesa se había demudado.
—Valentina moriría si perdiera a Máximo—murmuró,—¡ah! esto no sucederá. ¡Pobre niña inocente que nunca ha

Ideales de Amor

Revista de Ideas, Sociología y Critica

Director: EGIDIO PANELLA

Aparece el primero de cada mes
Precio del ejemplar 6 centésimos

Redacción y Administración: Constitución núm. 97 (Villa Muñoz)

IMPRENTA IDEAL

DE GRANERO & BASTÓN

Notas—Memorándums—Revistas—Catálogos—Talonarios—manifiestos—Programas para veladas—Folletos—Periódicos, etc.—Especialidad en tarjetas comerciales y de visita—Tarjetas para tertulias sociales.

PRECIOS MÓDICOS

Calle Minas, número 216

MONTEVIDEO

EL PORVENIR

Salón de lustrar calzado

Calle Convención número 1358

Casi esquina 18 de Julio

El que suscribe cuenta con capacidad en dicho ramo, teniendo una actuación de más 15 años de práctica en dicho oficio lo que me habilita para servir al público a la par de los principales salones.

VISITEN ESTA SU CASA

Convención, 1358 - Montevideo

S. S. S.

JOSE ROSSI.

Ex-lustrador del Salón «Vesubio».

A nuestros suscriptores

En el deseo de tener permanentemente una organización eficaz en la parte relacionada con la correspondencia, la Administración de este periódico, ruega a los señores suscriptores, se sirvan dar aviso de inmediato de los cambios de domicilio, como igualmente, en los casos de no recibir con puntualidad nuestra hoja; pidiéndoles que esta comunicación sea hecha por escrito, a fin de presentar las reclamaciones debidas a la Dirección de Correos.

LA ADMINISTRACIÓN.

FOLLETIN (26)

SIRENA

NOVELA HISTORICO-SOCIAL

POR

Carolina Invernizo

TOMO PRIMERO

—¡Picarona! Máximo te tiene toda para él. ¿No queda nada de tu corazón para tu pobre mamá?
Valentina soltó un grito y estrechó más el cuello de la condesa.
—Mamá, mamá, perdóname, no sé lo que me digo, me siento triste porque es la primera vez que veo a Máximo abatido, pero tus palabras me han consolado.

comprendido!...
En vez de dirigirse al departamento del conde, fué en busca de Marietta.
—Vigila—la dijo—que Máximo o Valentina no se acerquen al pabellón. Voy a hablar a Sirena.
—¡Ah! ¡Finalmente!—exclamó la camarera.—A te mía que hace divinamente: si tardase todavía, podría suceder cualquier catástrofe. Esté tranquila que ninguno se acercará al pabellón mientras esté usted con la señorita.
La condesa fué de aquí en adelante firme en sus resoluciones, cierta de no engañarse, aunque por el bien de Sirena.
Descendió prontamente al jardín, y puso en pocos minutos en la senda que conducía al pabellón.
La puerta estaba entreabierta. Cisa entró, la cerró, se volvió hacia Sirena, que se había levantado de la poltrona en que estaba sentada; más sorprendida que conmovida por la aparición de la condesa, que le dijo:
—Tengo necesidad de hablarte, querida niña, y aprovecho este momento en que estamos solas y nadie puede escucharnos.
Aunque el preámbulo no fuese largo, Sirena había tenido tiempo de volver en sí completamente, y mirando bien la cara de la condesa, exclamó en tono alegre y algo mordaz:
—¿Qué tienes que decirme, querida mamá? ¿Tan grave e importante es para tomar tantas precauciones.
Un leve carmín coloreó las mejillas de la condesa, porque sintió un empujón, como un desafío en aquella frase.
—¡Oh! Lo que he de decirte—repuso,—es una cosa que no esperas y que no has escuchado a nadie.
—Entonces permíteme, mamá—replicó Sirena con un gesto y un tono marcado de fastidio,—que yo vuelva a señalarme hasta que acabe el discurso, que será largo.
Parecía que la muchacha estuviera dis-